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Reken handig.

200- 75- 75= @) 150- 98= @D  Hebjegenoegaan €257

400- 55- 55= 20-197= @) € 469 € 865 €652 € 472

300-125-125= @) 370-299= @) € 599 €109 €998 €1048

500~ 49- 49= 640-308=@EF) €1370+ € 535+ €495 E 395

800-315-315=@) 910-499-EHHD €455+ € 580+
® ® L€26.007

@ O

Hoe werkt de rekenmachine?

a Toets de volgende cijfersin: 7856231
Welk getal lees je?

Wij gaan oefenen, we laten hetgetal 785623 1 -

verdwijnen.

OFF MREC M- MH

Toets — 6000 = Wat gebeurt er?

7
Toets - 200-30 -1 4 :’;“;:;:‘“9"
Welke 3 getallen moet je intoetsen om het getal :J
helemaal te laten verdwijnen?
A 'I‘— =1oets
wissen L—— kommatoets
€1,99 €5,51 b Schat eerst en reken daarna uit met de rekenmachine.
€0,74 €4,92 ¢ Je betaalt de rekeningen elk met € 20~
€7,96 €0,89 Heb je genoeg of krijg je geld terug?
€2,04 + €901+ Je kunt gebruikmaken van de rekenmachine.
312,73 @ED d Watis de uitkomstvan 24 % 2,57 (&1
{genoea)

Schat eerst, reken dan uit met de rekenmachine.

3793 + 3212 GG EROL)970 : 70 =D

€17,25 €12,65

€ 692 € 875 8604 — 5395 <GHIEI RIS - 4302 = CEELIEEE

& ag b ERPCR /507 (= 4900) IRELE 10001 (= 10000
€ 0,56+ € 092+ 9;’?‘“::%&@' 6:';><;1i =49 000
c@EYN) 2421 RBE 76,5(=75)] BPER 1475(=150)]




Reken uit.

€200~ | es00- | Schat het antwoord.

Tdeel |1 deol QIR  declvan € 795-CEABpecl van € 426~ AL

2150.- _' 3 dlasl i ﬁ_gjeel 1 deel van € 1597, EEP 0¥ ee! van € 398~

’deel i '.; dee[m 1 deelvan € 593 EE3PJo[iBpieel van €895 -G53 ago

(€120, " 1 deel Tideel O+ deel van € 999, -ERJiBY e van € 799, - RIS
GLD = ’deel == Edeel €450,- 3 deelvan € 398-EFaRiiRee! van € 997 - XIS

Welk deel is het? ;
a Je haalt 100 g kattenvoer b Je haalt 500 g hondenvoer
uit een blikje van 500 g: uit een pak van 3 kg.
1009 5009

_6 deel " o 6 deel

d Je haalt 400 g muesli
uiteen pak van 500 g.

¢ Je haalt 50 g rijst
uiteen pak van 400 g.

50g

6 deel @ deel
Welk deel is het?
Schriff het zo op:a- ... deel

400g 5009

a Jegebruikt W b Jehaalt200g = ¢ Jehaalt400g
~ .- 250gvaneen uit een zak uit een zak
\ ~  stukkaas patatvan 1 kg. kattenbrokken

van 500 g. van 1 kg.
@ d Jegebruikt |_p| f Jehaalt
! 1.-‘\! 200 g van een TR 50 g uiteen
%‘{ ) pak macaroni e Jegebruikt 300 g uit een zak drop
u van 500 g. 6 pak zuurkool van 400 g. van 400 g. e




Kijk op de kalender en beantwoord de vragen.

Ll 1 1 T 1Y Lliﬂ R RRR

b Welke datum is het 1 week na 29 maart? m Jrond

4 5 1219 TR 208 1630

3 o & 11007 3w I KN
¢ Welke datum is het 2 weken voor wo I 40 W5 'R e
do Vo815 229 s 192 5 121926
i '?_ wr 2 9 16310 & 1 07 & 13 ;27
6]3"”3”, 25dﬁ-ﬁﬂmb8r £ 3 oW A 7 M2 B 7 HN B
o TR 1R B2 VB 1R

d Hoeveel weken zijn er in dit kwartaal? : L amsligeat - i)
e Hetis 11 februari. Over precies een half
Dit is het eerste kwartaal van het jaar.

jaar is Caro jarig. Welke daturn is dat?

Welke maten zijn het? \ter decl siliter millic
iter, deciliten centiliter. milliliter
a Welke maten horen bij inhoud? m, 1,

g
Welke maten horen bij lengte? eI IR= Bl (ricter decineten centimeten millimeter
Welke maten horen bij gewicht? A cm, cl, cg
gram, decigram, centigram, milligram

[ | mm, ml, mg

deci centi milli

b

b Waar denk jij aan bijeen
dm, een cm, een mm?
Waar denk je aan bij een
|,een dl, eencl, een ml?

¢ Kun je ookiets
bedenken bij
g, dg, cg en mg?

Zet in de andere maat.
im=..dm @ 11=..d @D 1g=...dg @D
Tm=...cm =...c @) 19=...cg @D

1 m=... mm @leeo] 11=... ml @{o[o]h] 1g=...mg §lo/ls}
21=...d @) 59=...mg @) 7g=...cqg @)
2m=...dm @ sl=..ml @) 7m=...cm @)
2g=...dg @) s5m=... mm @G 7l=...cd @

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 33 van je werkboek.




Welke verhouding is het?
Schrijkf het zo op:a-Datis T op...

a Deze auto rijdt 540 km op 45 | benzine. ¢ Deautovande
liter | 45 1 familie Hillen rijdt ’
Kllometer | 540 | @D 156 km op 12| benzine,
d Mariska’s auto rijdt
b De streekbus rijdt 520 krmn op 65 | benzine. 975 km op 65 | benzine.

[
Reken met de verhoudingstabel.

a Hoeveel gasten zijn het steeds?

onderzoek onder de gasten (60 personen) j

7 van de 10 gasten fietsen graag in de omgeving.

9 van de 20 gasten willen elke dag een wandeling maken.
fotel / 3 van de 5 gasten houden niet van zwemmen.

Heuvelzicht| | ( 1 van de 4 gasten wil graag een tochtje met een

2 —
, DD® dDd 0@ 1 |0®
10 | 20 30 | 60 20 | 40 | 60 5 | 10| 60 4| 20| 60

winter-activiteiten in Heuvelland
20 van de 160 jongeren bobsleeén.
120 van de 160 mensen skién als er sneeuw ligt.

12 van de 60 meisjes van 11 jaar leren snowboarden.
24 van de 60 jongens van 10 jaar willen skién.

2 @O w@O 2000 0e
160 80 | 8 160 |G @ 60 | 30 10| 5 o @ @

Reken uit met verhoudingstabellen.
Extra

Reken uit met verhoudingstabellen.

ak R

Maak opgave 1 op pagina 32 van je werkboek.




Reken uit.
1ton=1000kg | 1 ton = € 100.000,-
8000kg=... ton () € 400.000-=...ton @
15000kg=...ton @& € 250.000-=...ton
| 1500kg=... ton @) | €1.200000~=...ton @B 1| |
39000kg=...ton @&E) = € 25.000,-=...ton 2
2250kg =... ton - € 525000-=...ton E
Hoeveel kost de vakantie?
- - 3
/ver'nl'lpf vakantiehvis N :
Heuvelte
. er weeh € 575,50
| P
verbl'l f
tersoonsappnrfemenf
- o i 5 per week € 387,50
verbl'lg-' 2-persoonssivdio
per wee €196,75
schoonmaakkosten € 45.- sauna (per keer) € 2750
keukenlinnen € 22,50 meenemen huisdieren (per week) € 18,50
bedlinnen € 34,50 huur bolderkar (per week) € 795
huur fietsen (6 fietsen per week) € 156,- entree zwembad
(weekkaart voor 4 personen) € 3275

€575,50+€156+€27.50+€16,50=€777.50
a Familie de Boer met hond Sam huurt een week het vakantiehuis Heuveltop.

Ze huren voor die week 6 fietsen en maken 1 keer gebruik van de sauna, Maak de rekening.
b Familie de Groot huurt het 4-persoonsappartement voor een week inclusief bedlinnen,
keukenlinnen en schoonmaa kkosten Maak de rekening.

£387.50+€3450+€2250+£€45=£€489,50

Reken uit.

a OpaTimmer huurt de c d e |
-persoonsstudin en het rekening ‘ rekening rekening I
akantiehuis Heuveltop € 65,55 | €142,75 €27365 |
EED oor een week. Verder huurt hij €19807 | €408,23 €166,78 |
de bolderkar en fietsen. € 8953+ ' € 6,39 € 987+ |
edenkzeifeen reservering €353,15 €21535+ £450,30 |

en maak de rekening op. T ‘mJ O .

er zijn meerdere moaelijkheden




Welke afstand is het?
a Welke kilometerstand is het dichtst bij 10 km?

oskm | 104km G004k 995 km |

Welke kilometerstand is het dichtst bij 5 km?

Giaskmy| sakm | 491km (505 k)|

b Zet deafstanden op de juiste plaats.
Kiwm 9 km en 9,095 km. @
S ————
9 km 10 km
KmSJ 25 km, 5,675 km en 5,05 km.

== I
5 km GHRPE m 6 km
¢ Bedenk 3 punten waar je een bankje kunt plaatsen.
tussen 2,3 kmen 2.4 km

23km 24km
tussen 6,9 km en 7 km

6,9 km 7 km

Vul in en maak vast.

1 Vulin en maak vast.
-1 & -

Maak opgave 1 0p pagina 34 van je werkboek.

.




Wat is het gewicht?
1 2 : 3 4

- o é.e éaﬁﬂo

a2g | b 4504 | €259 | d 30kg | e5kg | £500g |

Welke oppervlaktemaat kies je?
a Een gewone Nederlandse postzegel heeft een oppervlakie van 525 m £ e e

De opperviakte van een voetbalveld is ongeveer een § @I E volgende |
opperviaktematen: ‘

De provincie Utrecht heeft een oppervlakte van ongeveer 1300 (@) i i o

De oppervlakie van de zitting van je stoel is ongeveer 12,5 @[ | m?-dm?-cm’-mm?

De oppervlakte van mijn horlogeglas is ongeveer 6 @) ﬁ

b Is het waar?

1. De opperviakte van een bed is 18 dm”, " q
2. Met 1 liter verf kun je 25 m? schilderen, Va

3. Een telefoonboek heeft een opperviakte van ongeveer 8 dm’. D

4, Erkunnen 10 kinderen op 1 m* staan.
5. De oppervlakte van een speldenpunt is 2 mm’. &)

Schat, meet en reken,

Gebruik vouwblaadjes van 10 cm x 10 cm. b Hoe vaak past het vouwblaadje op je tafel?
De oppervlakte is 100 cm? 10 cm is 1 dm. Ik schat ... keer. Het is ... keer.
De opperviakte is dus 1 dm? Hoeveel dm? is de oppervlakte van de tafel?

Hoeveel cm® is de oppervlakte van de tafel?
a Hoe vaak past het vouwblaadje op je

rekenboek? c 1m’=..dm’
Ik schat ... keer. Hetls ... keer. 5700dm*=...m* /
Hoeveel cm’ is de opperviakte van het 7km’=...ha G; i

'
rekenboek? 2100 cm’ = ... dm* @D
Hoeveel dm’ is de oppervlakte van het 1200 hm?=... km?

rekenboek?
Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 35 van je werkboek.
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Schat de uitkomst.
sx 19~ @D ax149~ (0D 21 x72 ~ @0
4 x 49~ @) 3x100~ @) 9% 18~ L':Slfhﬂ:]dm i
- el... uh...
6 x99~ D 8 x 202 ~ ({10 6231 =@ cen groot p i
4x 78~ EH 9 %207 =~ @D 48 %52 =@ getal is! =
3 x 87~ @D 5 %252 ~ @PED) 81 % 69 = @Y !‘
Waar koop je het voordeligst?
a Inwelke winkel is de arinen Bo
metworst het voordeligst? S
In welke winkel is de n ﬂx
alpenkaas het voordeligst? al oo
Lo | L
gL ieg] 1 r =
mmmn im griinen Book

metworst 250 g € 3,40 I metworst 100g €1,39

alpenkaas 250 g €3,15 alpenkaas 100 g € 1,47
wickerel b Welke winkel verkoopt de i Biick i l
L2 ) voordeligste | ackerel '
mkelmany, e QHIEIAD| {einzelmann
= Schwarzwalder Torte?
Welke winkel verkoopt de
Schwarzwalder Torte voordeligste Kuchen? Schwarzwalder Torte
4 stuks € 16,40 ) 5 voor € 18,50

Kuchen 250 g € 1,90 Kuchen per 200 g € 1,60

Reken steeds uit wat het voordeligst is.

WINKEL VAN ANNI CLAUDIA'S WINKELTJE
lolly's: 2 voor € 0,80 €3,00voor B lolly's
kauwgom: 10 voor €0,75 20 stuks kauwgom voor € 1,25
gevulde koeken: 6 voor € 1,75 4 gevulde koeken voor €0,99

3 rollen pepermunt voor € 2,00 pepermunt: € 2,50 per 4 rollen

a Bijwie zijn de lolly’s het voordeligst?

b Bij wie is kauwgom het voordeligst?

< Waar betaal je het minst voor gevulde koeken?
d Wie heeft de voordeligste pepermunt?

¥
g
‘
4

11




Rond de bedragen af.
Kies het goede bedrag.

€ 412 [eans ]
€ 2,46 @ | €250 |
€1003 | €1000
€808 |eso5

¢ Reken de volgende sommen uit:
48x33=
48x36=

Reken de sommen uit.

95 63 58
33x - 44 x 22x
1276
a5 63 58
36 % 48x 24 %

3420 5024

12

Tel de bedragen op en rond het antwoord af.

€2,60 en € 3,020 € 1050en€11,23
€4,75 en € 5,08ENE) € 2042 en€32,15
€1,15 en €0,97 GPHI0) € 1245 en €40,99
€543 en€ 4,86 1436en €18,15
€142en€ 2,?5 €20,74en €31,24

De stoomtrein zit elke dag vol.
In de stoomtrein passen 95 mensen per keer.

b In week 26 rijdt

de stoomtrein

a Inweek 25 rijdt
de stoomtrein
22 keer. 24 keer.
Hoeveel mensen Hoeveel mensen

hebben een rit hebben een rit

gemaakt? gemaakt?
95 a5
22 % 24 x
@ED | 2« @D | 4x
m 20x ‘E@+ 20x
2080

: BEEEEE
=2 DEEEEE

EP; ‘03] s3]93]3
a7 BE B B B

36 x D e S
3492




a Welk deel van een uuris het?

20m1nuten|6 15mmuten|e 5 minuten |@ 1 minuut |@ 1seconde (o]

Reken uit.

b Hoeveel uuris het? ¢ Enhoeveel minutenis het?
etmaal:  uur: etmaal: | minuten:
1 | @ ;| @D
1| @ 1 | @EED
i+ | O | i €D |
2 | @D 2 | @dd) |
3 | @ 3 | € |
Wat is de nieuwe prijs?
a Jekrijgt 25% korting. b Jekrijgt 20% korting.
€150~
£60, €120 5
@D €80~ 250 M€150~
N [ [ B | | |
25% 100% 20% 100%
c Jekrijgt 10% korting. d Jekrijgt 5% korting.
€100:'(
€180, (€180 —
@D @D €200
- BN B I T T TTTTT1]
10% 5% 100%
Reken de nieuwe prijs uit.
prijs | korting: nieuwe prijs: prijs: | korting: | nieuwe prijs:

€120~ | s0% €120- B ¢« B ez~ | 2w e1z0-dEe. [90,-]
€300~ | 20% | €300- 60X 240, €300, | | 10% | €300- & D
€250~ 20% €250~ Gl @Il €250~ | 10% | €250 - ) D

(€400~ | 10% | €400- 740 X3 560;- €400, 59 | €400 - @) <EEID

e80-| 10% | € 80-c@c OB €80~ | 5% |€so-c@ec @D




Wat is de inhoud?
Kies uit: 1¢l, 151,15 cl,5dl, 33 cl, 15dl.

500l 033!

@ e

Wat is de temperatuur?

S 1 Reykavik | -6°C |
/,és 2 Oslo | -4°C |
3 Stockholm | seoc |
4 Helsinki | —=2° |
5 Kopg_r}hagt_eﬁ“ 1°C |
6londen | 7°
"7 Amsterdam 4°C
8 Berlijn 1%
9 Warschau | —1°C
10 Brussel | 5°C |

a Watis de temperatuur in Amsterdam?

b Wat s de temperatuur in Brussel? Hoeveel graden verschil is dat met Amsterdam?

¢ Watis de temperatuur in Warschau? Hoeveel graden verschil is dat met Amsterdam? ['5 *C verschil)
d In welke stad is de temperatuur het laagst? In welke stad is de temperatuur het hoogst? (ZTETL
e Hoeveel graden is het verschil tussen de laagste en de hoogste temperatuur? m

Wat is de temperatuur?

a Watisde tamperatuurop‘lzjanuari?zs I =iy T
b Wat is de temperatuur op ‘[Sjanuari? — ! - l A W WA - P
¢ Hoeveel graden verschil zit er tussen? : OB T R |
d Op welke dag is de laagste 10— | . 1 — e
temperatuur? 51 —i ;
e Hoeveel graden verschil is dat met de o i ' I
hoogste temperatuur in deze twee - T (R i i i !
weken? @4 N

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

januari

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 37 van je werkboek.




Reken uit. (FRE1))
s 64| (22 PEED | ()
g 1 ) i |

® (32) @ @
9 @ 440 x8) |@| (-6
&B) :

a@ 8 (x5 ‘T col (xs
@D @D (55)
2) @ +9 10/ 550 +30

In welk jaar is het gebouwd?

‘@ |

r { X |
\

4) @ 30

[=1 =2 1M=3 V=4 V=5 VI=6 X=10 L=50 C=100 D=500 M=1000

R B o €
MmcccLI

i '

in cijfers:

MMV 2005
MCDXXI
MDVL
DCXIX
MDCCXC @EED) O

in Remeinse cijfers:
1660
1590 ({5

(AR MDCCXI

2010 ([T
995 (LAY

15




Reken uit.
111
€ 9875 €78,43 €63,80 €59,34 €28,59
"€ 4537+ €39.36+ €1879+ €2275+ €43,77 +

€144,12 £€117.79 €52.59 £82,09 €72.36

17 15
€ 67,85 €89,72 €44,09 €70,67 €97,21
€ 3878- €46,94 - €27.17 = €16,85 - €68,71 -

€29,07 €42.78 €16,92 £55,62 €20.50

Hoeveel mensen zijn het?

. e
C?.‘ﬁ?j@@(%m- ]

a kassa-inkomsten  kassa-inkomsten
tussen 9 en tussen 10 en
10 uur: €322~ 11 uur: € B96,—

896:14 =D

b Hoekunje 286 : 22 = snel uitrekenen?

Maak de deelsommen in je schrift.
396: 11 =& 690:15=€H) 864:16 =G 468:13=EH 671:11 =D
396 690 864 468 671

o - R vk =




Welk getal ligt het dichtstbij?

—

' 2 = | " Ry
| | . AR [ S | ! = & = |
CesD21 | 605D 59 | 889 | 905 | | 1,5¢0099D 305 39 |
| 192 | 200 | |50 &1 | 001898 | [1105] 109 | 29 | 219 |
|
i |
Korting. b Hoeveel procent karting krijg je?
a Wat wordt de nieuwe prijs?
paraplu van € 80,- voor € 40,—
A0%kotNd. 6250 €60~ — €40~ eso|.~ )
I e @»x 100
I i |
o 4{;% ) lﬁﬁ% koffer van € 20,- voor € 15,~
&5 €20~
De nieuwe prijs is: € 200 - €70k ¢ D [ [ - 5 :
De nieuwe pris is:€ 60 - e} ¢ €D T @ -

£170;-

4B%korting. ¢ 200,- €60~ o van € 150, voor € 120,— @40)/}
PR 9 van € 250,- voor € 225,
G0%korting €150~ €400~ -~ @D
£160,-
Reken uit.
Wat wordt de nieuwe prijs? Hoeveel procent korting?
: ' : €60
€120~ van ¥
———*—J voor € 30—
€100
10%korting
b bergschoenen €150~ 20% kortinda (WA g lerenbroek  van €100~ voor € 80,-
¢ muts € 50~ 5% kortindiagfleihh  trui van € 80,- voor€ 72,- @lor
d fiets €300,- 40% kortindZlA0 i rugzak van € 200,- voor € 150,- @D
e MPaspeler €200~ 15% kortnd(GIL® j skibril van€ 10,- voor€ 9 @)

17




Les 3

Welke auto past in de garage?

Hoe ziet de bouwtekening eruit?
Maak op ruitjespapier een plattegrond met
hoogtecijfers van het hotel van opgave 2.

1
[2]1]3

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 39 van je werkbaek.
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Wat staat hier?

@  7Jbergen | shuizen 3dorp | 18hoven | Berhoek

2evenberger M driedorp JRK achttienhoven

b Bedenk zelf ook een paar woorden waar een getal in voorkomt.

Biterbera, 16Hoven, Bbergen ennoq veel meer

Kies het goede antwoord.

a Delengte van een schipis 0,12 km. b In Cochem maakt Achmed een wandeling
Hoeveel stappen is het ongeveer van een uur. Wat is de afstand van zijn
van voor naar achter? wandeling ongeveer?

» 1200 stappen - 14 km

120 stappen « 10km
= 12stappen ( < dkm D
= 12000 stappen « 8km

Schrijf het goede antwoord op.

@ Om % B
. é‘ ¢
L@ ﬁ e L , .

a Dehutis3,25 mlang en b Willeke besteltaan boord: ¢ De kapitein drinkt elk uur
3,9 m breed. 3 glazen fris € 594 een glas water. Na hoeveel
De oppervlakte is ongeveer: 2 koppen koffie € 4,10 uur heeft hij ongeveer een
- 9m? - 900 dm? 5 gevulde koeken € 6,50 liter water gedranken?

C 2m> - 120dm? 5 sorbets €24,35 + Tuur < 2uur
Ze betaalt ongeveer: C 5w + 10uur

- €45- = €35~
-« £42- <- E40-D
d Het oranje deel is het e Je betaalt:

- €88,00 - € 800

aantal hutten dat leeg is.
€ €7200> - €7920

Welk deel is dat?
1
3
3
5

. .

. .




U heKenboek = Lessen

Zoek de goede namen bij de plaatjes.

Schrijf het zo op: a - @E)
d

Ad

Dit zijn Sergei, Rens, Teun, Axel en Cedric.
+ Teun, Cedric en Rens hebben een muts op.

Sergei, Cedric en Axel dragen een bril.
= Sergei en Rens lachen,

f s @ID

%ﬂ{)‘ - ..J_
\

Dit zijn Samira, Uriél, Emma, Kato en Alena.
= Alena, Emma en Kato dragen oorbellen.
= Uriél, Emma en Samira hebben een bril,
- Alena, Emma en Samira lachen.

« @D D o

Dit zijn Max, Arne, Sem, Mo, Kobe en Jasper,
+  Kobe en Jasper hebben krulhaar.

+ Mo en Arne dragen een pet.
« Jasper, Sem en Arne lachen.

20

j

o@D »
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u Welk woord lees je?

Schrijf de letters bij de goede antwoorden achter elkaar in je schrift.

&

253

b
a 86x4=| 198 k b 56x6=| 350

382 | g| 336

{ls]

563 | a 645

d 83x7=4C581 | e} e 85x9=| 469

807 | o 765

a Hoevee! is het?
a Welke 3 aanbieders hebben de meeste

abonnees in 20107 @EIIEAEILE S

b Hoeveel abonnees heeft KNC in 2010

minder dan in 20097 @0[se[o]0}

c Lees de tabel af en reken het verschil in

gebruik tussen 2009 en 2010 uit.

u 828 | p

a c 86x8=| 692 n

) Coss [ O

n

" bytes

5.0
Internet-aanbieder:|  2009: 2010: |
Planeet 700000 | 750000 NI
Telfone 1,3 miljoen | 1,9 miljoen (UEIHITED
Yellow 300000 | 450000
Cello 950 1 miljoen
KNC 1,1 milioen | 900000 (UFATINED
Petnet 150000 | 90000

1 miljoen bytas='1 megabyte
1000bytes = 1 kilobyte (kB)
- 1000 kilobytes = 1 megabyte (MB)
\

d Je kunt ook rekenen met bytes, kilobytes
en megabytes, Het lied ‘Mijn hond heet Fik'
is 3 MB. Na 13 seconden is het lied voor
800 kB gedownload. Hoeveel MB blijfter

over? Hoeveel bytes is dat? @A vl UN HOND HEET Flk 3MB

a Schrijf het anders.

1,4 miljoe EXLIE) 500 000 €D miljcen
3,5 miljoeEELPI) 660 000 €NEBhilicen
2,1 miljoe@EIRIE) 230 coo€ahilioen
1,8 miljoe@EIIELE) os0 000 €XiBilioen
0,7 miljoe@ZIEIRI) 1710000 ENilioen

Reken het verschil uit.
2,6 miljoen en 1,4 miljoen
1,8 miljoen en 3,5 miljoen
7,8 miljoen en 0,2 miljoen
1,4 miljoen en 800000
1,5 miljoen en 900000

CELINED




Les 2 M(HI 4

Reken uit.

-5 | +5 -s0 | | +50
GEEER) | 100000 399 950 JIELLL M 400 050

350000 | @05 270550
120500 ms 130950
FEED | 370955 199000
180295 209950

a Hoe verdeel je de cake makkelijk?
a Vanwelke cake kun je 3 deel snijden? Zoek de cake waarbij dat gemakkelijk gaat. ACDEFEG
b Vanwelke cake snijd je gemakkelijk 3 af? BEFG

¢ Vanwelke cake snijd je gemakkelijk s, 7, tens af? ERlaNIN N3
D

Ga verder met opgave 2 op pagina 40 van je werkboek.
@] schrijt de breuken die gelijkwaardig zijn op.
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Les3

n Reken uit.

a Van 7 planken van 0,65 m maakt Terry een computerhoek.

Hij koopt daarvoor planken van 2 m.
Hoeveel van die planken moet hij kopen?@

b Terry houdt restjes plank over. Hoeveel stukken houdt hij
over? Hoe lang zijn die stukken? 6

¢ Joey koopt een plank van 5 m. Hij zaagt 7 stukken van 0,64 m.
Hoe lang is het stuk dat hij overhoudt?

d 807m=...cm
e 780m=..cm @E

Watis de oppervlakte ongeveer?

24

inktcartridge

a Hoeveel cm’is de opperviakte van inktcartridge 1 ?

b Bereken ongeveer de oppervlakte van inktvlek 2. m

¢ Bereken ongeveer de oppervlakte van inktvlek 3.

d Bereken ook de oppervlakte van de andere inktvlekken.

Ga verder met opgave 3 en 4 op pagina 41 van je werkboek.
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u Hoe oud zijn ze op 6 maart 2010?

a geboren op:

Kim: 16-01-1997

moeder: 12-03-1969
GIED oma: 4-7-1943
m Jacques: 8-3-2001

PHAEEL) Meester Joeri: 30-9-1982
a Kun je hetdelen?
-

@ 0

a

€075

am”

. ._

Reken uit met de rekenmachine.

a Zoek bij elkaar. Schrijf het zo op:§ = oD

P ] s | 3

5

-

0

375 | 025 |

@i

0,2

Les 4

b Schrijf de datum anders.
10-11-1905 @G AN ERE

1-5-2008 @A)

14-8-2001 QEEIITEOERA0/0N]

31-12-1999 GEREEL 7 ERE]
PR BTN 77 april 2005

elk eenhalve

‘j,

g Watis het kommagetal? h >,<of=?
jtypjeinals 1:2 = Maak er eerst kommagetallen van.
=00 10
Itypjeinals 3:4 = =B

=0,60

b >, <of=7
Maak er eerst kommagetallen van.

.‘Q 0,375J0.75 54 = B10.75]
’G%%@ 10,375 54> £:40.32

0625 | o5 | %

@ﬁﬂss 1075 < 3040
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n Reken handig,
6x35 — 3x70=210 8x125 — 4 0

R 4% 90 =360 16x125

Hoeveel wordt er vervoerd?

a Erzijn 861 lege inktpatronen.
Ze zijn verpakt in pakketjes van 14 patronen.

SPSOPORNN ;50 - 500 S 10 100=4000
16x50 GRS 160x 50 (B e)
14x35 @EELED) ELVESPLEN 20 < 250 = 5000

86114 = (EITE 0 578:17 =@L)
861 61 pakies, 7 patronen over 578

— 60 x 510 38 X
@D @

@ o @ - o
@ ©

¢ Hoe kun je 971 : 18 zo kort mogelijk uitrekenen? €y V)
a Maak de deelsommen.

b Erzijn 578 computers geleverd aan
17 verschillende computerwinkels.

emiddeld 34 per winkel

416:16= 789:12=CEIND 848:16=@B) 445:13-EIH) 658:14= €D
2 nlul ol sk
&y G e L2y &Y 7x
il @ @ 5 @




u Reken uit.

€ _E;’Q. 3155 € 875,75 €748,06 €57895 €960,55
€175 28~ €32048 - €254,80 - €392,48 - €448,90 -

464,17 €493,26 €1866.47 £511,69

a Welke manier kies jij?
a Hoereken je 5% van € 1.200,- uit? Probeer de 3 manieren. Welke vind je handig?

erzijn meerdere mogelliKheden

Ik reken eerst
10% uit endaarna 5%.

Ik teken een strook.
€0 € 1,2010,-
[
5% 50% 100%

Ik neem 1% enreken
daarna 5% uit.

b Reken nu 3% van € 1.200,- uit. Welke manier gebruik je en waarom?

¢ Hoeveel is 1% van € 2.500,-7 erzijnmeerdere mogeliikheden

a Reken uit.

2000 laptops 1000 games 5000 cd's
50%
25%
10%
5%
1% | @D
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a Bram spaart munten van . Hij heeft € 17,~ gespaard.
" ik e 2 muntenvan 20 cent

Hoevesl munten moet hij nog sparen voor hij € 30,- heeft?

b d
€ 14,60) |
i = ?, 65 H
il -y =0
Betaal gepast met Edwin betaalt met "ﬁ ; Ketoura betaalt met __ & :
2o weinig mogelijk Zijn wisselgeld krijgt hij in Hoeveel wisselgeld krijgt
hiljetten en munten. munten van 20 cent. ze terug? E205E]

Hoeveel munten krijgt hij terug?@

-y i
e Age kooptvoor € 21,75 cd's. Hij betaalt met _ ‘ﬁ e % . Hoeveel wisselgeld krijgt hij terug 2 (05

Wat is de inhoud?
a In welke verpakking zit het meestm b In welke verpakking zit het minst?

Y il

[o0151] [375ml[ 081 ] [8mi| [1d | |630ml| |45dl[375mi|0751]

jvan Klein naar groot e e s pr o P R T BT

a Hoeveel past erin?

il

3 i i : 5
iy L | e 1 P S o as0cl”
a Hoe vaak past de inhoud van pan 1in pan 37 Is pan 3 dan helemaal vol?
b Hoe vaak past de inhoud van pan 4 in pan 57 Is pan 5 dan helemaal vol?
¢ Met welke pan zou jij pan 5 vullen? Hoe vaak moet je die pan gebruiken om pan 5 vol te maken?

Is pan 5 dan helemaal vol? Hoeveel kan er nog bij?  ERAIIHEE EATETUERED

d Met welke twee pannen kun je pan 6 precies vol krijgen? {E[FA

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 43 van je werkboek.
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papier: doxing

printerinki: Gigashop
k2
batterijen: Gigashop Les 4 Qi

cd-labels: doxins

u Waar koop je het voordeligst?
Schrijf het zo op: papier: ...

doXins Y St shop |

papier 500vel €1,43
printerinkt 250 ml € 4,60
batterijen  4stuks€1,24
cd-labels 25 stuks € 4,99
fotopapier  25vel €2,98

250 vel papier € 0,79
1000 ml printerinkt €17,90
10 batterijen € 299
10 cd-labels € 2,10
15 vel fotopapier € 1,85

a Hoeveel is het ongeveer?

a Hoeveel procent van de schijf b Hoeveel procentis elke kleur ongeveer?
is angeveer gebruikt? Het hoeveelste deel is dat? Schat door
P T hoeveel mensen elk artikel is gekocht.
e —
ol e——
wr Eat
e 1000 klanten
e I 8 =mpa-speler GFAFED
= mobiele telefoonsy I 743]0)
= dvd @RI

I

ik f oy

[ s =

PR 107 100

Kies het goede antwoord.

b
©-
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n Meer of minder dan 1 miljoen?

499857 + 498972 (IEEY
501275 + 499025
702830 + 299345
1495750-501749 (0L

1995691 - 1000000 @3

a Vermenigvuldigen.

COMPUTER INC

a Erstaan 33 beeldschermen
klaar om te vervoeren.
Ze kosten € 94,- per scherm.
Maak de rekening op.

b In het magazijn staan nog
53 beeldschermen.

Hoeveel kosten ze samen?

63 x 74x 62 x
4221 6290 2852

30

10x 100010 (ED
5% 199999
2x503007 @D
1998666 : 2

5005005:5

¢ Reken de volgende
sommen uit:
78 x 22 = @il

78 % 52 = CED

58 x 44 = GBIV
58 x 64 = G




Reken uit.
10x€ 250 FED 10xe 805 LD e170: 10-CHED €719: 10- GHED
10x€ 075D 10xe 067 LR €170:100-CHRE €719:100 - GIED
100x€ 2,30 {GEIBD 100x€ 565 CEED €250: 10-CHFP ¢ 38: 10- CEED
100 x € 20,50 <GFAEII 100 x € 53,39 CREEIPe 250: 100 - GHED € 38:100- FIED
100x€ 045 CLED 10 x € 20,47 CHIEH[Y 180: 100 - GHED € 160: 100 - GHED

a Welke breuk en welk kommagetal hoort erbij?
Schrijf hetzo op: 500ml=...1=...

A

=)

=)

ml
1000

'
Sju

500

el

ST R

Ga verder met opgave 2 op pagina 44 van je werkboek,

a Schrijf het anders.

02 I=1l £=0@ 750 ml=0
09 I= L= 200 ml =
025 1= ot 0.25] 150 mi=
075 1= = (D 250 mi=
04 |= oD 900 ml =
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< Hekenboek « Lessen

Les3

u Wat is het juiste gewicht?

759 0,120 kg 125g
a 3x250g=| 75g c 8x150g=| 12,000 kg e 1kg=| CTBog>
750 ¢ 200 k> 400 g
05kg CTB00 > 3,75 kg
b 3x500g=|€C1,5kq> | d 4x450g=| 01809 fikg=| 37549
0,15kg 189 TG5>

@1 weetjij hoelaat het is?
a De dvd duurt nog 46 minuten. Gil[[A7i#s) b Jesseisanderhalf uur aan het gamen.
Wanneer is de film afgelopen? @RI Hoe laat is hij begonnen? @LEFA01TI

17:50uur

d Martijn heeft om 14.25 uur met zijn vriend
afgesproken. s hij op tijd? (AR
Hoeveel te laat of te vroeg? @EIRAALED

37 uuren 15 minuten

e Maarten heeft 10 uurin bed gelegen. f Anouk en Roos begonnen om 19.10 uur
Hoe laat ging hij naar bed? @4RC3alII dvd te kijken. Hoelang duurde de film?
T 1 uuren 45 minuten

Ga verder met opgave 3 op pagina 45 van je werkboek.
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Les 4

u Hoe gaat het verder? Neem over en vul in.
a Je mag er blokjes bij gebruiken. ’

. .

°~J

o

figuur | I I D | E
|

Al s | ¢ F
aantal blokies | @ | © | @D | €D | @ | €D

b Hoeveel scheelt het aantal blokjes?  verschiltussen | Aen B ] BenC | Cen D| DenE ! EenF

aantal blokjes 9 | 9 | | @ | GB

a Lees het bericht en beantwoord de vragen.
a Hoeveel computers staan ongebruikt
tijdens de LAN-party? @&[D)
In romal zaten 77532 declnemers te
b Elke deelnemer betaalt € 11,50 entree. eamen, Er stonden 7788 compuers

Hoeveel geld is dat ongeveer samen? ERZOUOIg op het neoverk waren
aﬂl'lgts oten. DC D!'B-lIliSﬂl‘i(.‘ hl‘d

gehoopt op een  deelname  van
10000 gamers.

Grootste LAN-party

¢ Hoeveel deelnemers waren er minder
dan de organisatie hoopte? @441%)

d Hoeveel procent is dat ongeveer?

a Reken uit.

(@00 [==) a Hetprogrammais286MB. b Richard speelt een game van
LOADING Eris al 15,3 MB geinstalleerd. 198 levels. Hij is nuin level 19.
[ Hoeveel MB wordt nog Hoeveel procent heeft hij
= geinstalleerd? ongeveer gespeeld?

d Ivar en Rikkert beginnen om
19.30 uur te gamen.

32‘;’0' Na 50 minuten pauzeren ze
: een kwartier. Daarna spelen
¢ Welke aanbieding is het ze weer 50 minuten. Dan e Wat betaalt Arno op zaterdag

voordeligst? I RAA7As) stoppen ze. Hoe laat is het? voor dit spel?
21.25uur
i3




Blok 2 Afsluiting LIS

u Reken met morsetekens.
Morse is een taal waar je mee kunt seinen. Je seint met licht of met geluid.

Je gebruikt geen letters maar tekens. Elk teken is een letter.
Er zijn twee hoofdtekens: kort en lang. '
Kort schrijf je zo:+ Morse-aifapep
Lang schrijf je zo: = i e
Morse werd vroeger veel gebruikt op schepen. cb _ : "5 0 -w_
Zo seinden zeelieden naar de wal of naar andere schepen. . i Pl _
a Hoeveel verschillende letters kun je maken met 2 tekens? @ ol Ahni
b Hoeveel verschillende letters kun je maken met 3 tekens? @) : roe-,
¢ Hoeveel verschillende tekens kun je maken met AR 8 aas
1,2 en 3 tekens samen? Is dat genoeg voor een heel alfabet? @& 9 —~* £ =
d Hoeveel verschillende letters kun je maken met 4 tekens?@ h ..., i
e Enhoeveel met 1,2, 3 en 4 tekens samen? il ol .
f  Probeer het bericht hieronder te lezen. Gebruik het J s e
morse-alfabet. Tussen de verschillende tekens staat een /. L Wiremeg

het efenis klaarkom je naar binnen : X =

Al B B B

N SO, SO, (R 35 D
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Werelddieren

Safari  Archief Wijzig Weergave Geschiedenis Bladwijzers Venster Help

o006

(<] ] [+ ntto:/7www.werelddieren.nl/home.html

c) &

Home Dieren Nieuws

Groene G1 5 Milleu

Huisdieren Kinderen Help

Leeuwen
verliezen leefruimte

Leer meer =p

Leer meer =3
Walvissen_ == —

Weekda eren

Zoogdieren

Huisdieren Videa's
het kind van de rekening?

Zwarte beer bedreigd

= Sy —
Huisdieren in Nederland

3,2
miljoen
Exotische
dieren
horen hier
niet!

AR ENAR AR A

Download hier
Vin-Vin
Navigatie
voor de

== "2 goudvis

Onderzoek naar gedrag
van trekvogels

Voor zonsopgang
al fluiten

Zangvogels hebben

Y ingebouwd geluidsfilter




' Hoeveel weken moet jesparen?

voor€ 33- @ voor€ 3850 @
voor€ 77- @D voor€ 8250 @&
voor € 110,- @1 voor€ 60,50 (@D
voor€ 132, voor € 115,50
— ¢ 5,50 zakgeld @ @D
1= “per we voor € 143~ @) voor €159,50 @E)
Hoeveel dieren zijn het?
- X ettpe  wwew. hustsdier.al T
a Als het aantal ongeveer 3,6 miljoen 1- %T*I o tp: = ]
katten is, welke van de volgende | mEs
getallen kan dan het precieze aantal
Zin? Aantal huisdieren in
+ 3679000 Nederland loopt enorm op
< 3590000 >
Het aantal katten en honden in Mederland
* 3650000 is enorm. De laatste jaren hebben we te
maken gehad met een flinke stijging.
b Bijna 2 miljoen honden, 0Op dit moment leven er in Nederland ongeveer
welke van de V0|gende 3,6 miljoen katten en bijna 2 miljoen honden.
getallen hoort hierbij?
+ 199500
+ 2189000
+ 1989001 .

¢ Rondde getallen af op een
honderdduizendtal.
+ 2470000 parkieten
. 780000 zebravinken

Rond de getallen af en noteer op 2 manieren.

5865000 = 5 900 000 of 5,9 miljoen REET PR 0 200 000 0f 6,2 miljoen
ETELL B & 600000 of 3,6 miljoen EEEIOLER 1900000 0f 1,9 miljoen
2395000 = 5007000 =
YL R 6 600 0000f 6,6 miljoen 275000 =
4465000 ~ CRO Rl 985000 =

36




ete 9 @
1.2 Q.0 _ @
1-9.9.2. @
G208

Breuken vergelijken. Hoeveel scheelt het?
a Met welk groepje wil je delen?
Hoeveel krijgt ieder?
Hoeveel scheelt het?

b Wieis verder met schilderen? 2 s meerdan ¥

Hoeveel scheelt het?

Maak bij ¢ en d 2 rijen gelijkwaardige breuken.
¢ Watis meer of 2) Hoeveel scheelt het? @ d Watis meef1pf? Hoeveel scheelt het? @

Wat is meer? Hoeveel scheelt het?
Maak 2 rijen gelijkwaardige breuken als je het moeilijk vindt.

Grft a fof®) e @ofs @
o @ 0@ 10O
(0@ 6@ 6 @

37




Schrijf van elke vogel op hoelang hij per dag actiefis.

3 a  [Eampe
 Zonsopgang tot een uur
- naZzonsondergang

15 uuren 10 win.

van een half uur

van een kwartier voor

na zonsopgang
tot 3 kwartier voor
“ zonsondergang

12 uuren40min

Zon op: 6.43 uur van zonsopgang

zon onder: 20.38 uur tot zonsondergang

13 uuren 5B min,

Wat zijn de juiste maten?

Kies uit: mm, cm, m, km, mg, g, kg, ton, ml, di, .

a De blauwe vinvis is wel 30 Wang en weegt
1 ?C‘m}e tong weegt 2{}0@en kan 7@|ang
zijn. Het hart kan 500 m\egen.
De inhoud van de longen is 5000 0
Als de vinvis uitademt kan er een fontein van zo'n
9®uit het spuitgat komen. Dit grote dier kan
behoorlijk snel zwemmen, 45&r uur is geen
probleem. In de zomer eet dit dier 4000 % kleine
kreeftjes per dag in de poolzeeén.
Het jong van de vinvis weegt bij geboorte

ongeveer 2 @1

b De noordse stern heeft een spanwijdte van ?0@
en weegt ongeveer 105"' Derode snavel is 20 @
lang. leder jaar vliegt de noordse stern vanuit
Nederland naar het zuidpoolgebied: een afstand

van 16000@

Ga verder met opgave 3 en 4 op pagina 47 van je werkboek.
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b ] vanzonsopgang
; | tot2 uurvoor
zonsondergang
Van een uur voor
zonsopgang tot
een half uur voor

zonsondergang

14 uuren25 min.




Even oefenen.

* i - > -

+ | 150 + | s - 150 - 7S

4350 1800 4750 3000
3250 ‘ 2025 3480 1495
s000 | GHERD 3950 1240 @ED 2750
6200 | (B (AP 1350 ) 4000 @EED 3125
8175 | CRED L4000 1958 4800

Hoeveel kilometer is de route?
a Watis de schaal van de kaart?

1: 100000

b Hoeveel kilometer is het
ongeveer van knooppunt 73
naar knooppunt 77, via
knooppunt 84 en 85?7

¢ Hoeveel kilometer is het
ongeveer van knooppunt 53
direct naar knooppunt 837 @m

d Vanknooppunt 53 naar
knooppunt 50 is ongeveer 4 km.
Hoeveel kilometer is de totale
afstand van knooppunt 53 naar AN o f : W
knooppunt 77 ongeveer? schaal 1: 100000

Reken de afstanden uit.

Gebruik de kaart van opgave 2.
2 route: | afstand op de kaart: afstand in het echt:
van 89 naar 53 = @ cm 3 | @ km
van 73 naar 50 | acm il | . a km
van 77 naar g6 | @cm 1 @m
van 50 naar 89 L @m [ @km
de totale route van89tot89 | @ cn | @ km

b De gereden afstand is 10 km. Welke route kan dat zijn? (iR G (A G Ll ClT
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r=1tg= aqr = -
M

Maak de rijen af.
Tel door.

14500 -
140780 -
350850 -
110300 -

52575-

Wat is het verschil?

£€3.475,90
€2.662,56 -

a De jaarlijkse verkoopdag b

Tel terug.
42000 -

41250 - CUEIERINEREI)
150420 - 150320 - GERPPIEEREPIREERIVID
VLD YR LYY 050275 - 150 275 - 50 275]
48500- 48250 - CEI R YNEDR YD)
102500 - 101500 -

BLAUWE BAHNK
BANKAFSCHRIFT 23

BLAUWE BANK
BAN KAFSCHRIFT 24

De actie 'Wereld voor

¢ Hoeveel staat er meer op

voor het asiel heeft Dieren’ bracht in 2009 de rekening?

€3.473,90 opgebracht. €7.835,03 op.

Vorig jaar was het ™ In 2010 was het € 5.946,35.

€2.882,56. Hoeveel is het verschil?

Hoeveel is het verschil?
Reken uit
€ 5.748,50 €9.567,68 €6.823,05 €6.621,18
€2.256,75— €6.195,59 - €3.278,60 - €2.929,95 -

€3491,75 € 3544 45
€4.785,30 €5.782,22 €6.830,82 £7.814,04
€ 1.694,79 - €3.19573 - €3.279,44 - £5.523,82-
€3551,58 €2290,02
0
™Y
3 F

111300-111800-112300

52.975-55175-53375




Reken uit.

67 74 59 88 93
26 % 38x 46 % 53 % 64 x
1742 28612 5952

Hoe rekentieder de sommen uit?

. Ik denk aan meters
en centimeters.

Ik denk aan geld,
q aan euro’s en centen.

l_.\}';fje-udni-:w\ifm&i
b Reken de som 4,45 - 2,5 = uit. {IEE) ¢ Kunje deze sommen ook uitrekenen?

Waar denk jij aan? 185+..=2

3,7 +...=525 @i

Reken uit. i
23 +15 - @D 52 -15 = G Samen 2. Samen 5.
585+33 = EfE 3,75-17 = @B 15+.. 0B 26+ .91
622+09 = 21 -18 = (@ 1,55+ . (FD 47+ .00
07 +28 = @D 338-15 = 0,91+ G 3,75 + @D
37 +135= 56 —185= 117 +.(ED 4,25 + (N8
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Schrijf de maat anders.

€ 1,09 perons 1 m 25049 @ond 0980 g = 09
€10,90 per kg 1kg =9pond 3 pond @ns 307g= _@ns
1 kg EDons 5 pond @likg 253 g 0fipond
— per pond € 7,50 300 g =&hons 1200 g 4fFBns 1515 g lekg
S kiloprijs € 15,- 3500 g = @pond 750 g ks 748 g giapond
Wat is de inhoud?
10 10 10 10 10 10
km hm dam m dm cm mm
'JGD 100 100 100 100 15]0
km®*  hm? dam? m? dm? cm? mm’
'IUQG 1000
m* dm’ cm’
10 10 10
L . s E Y
| d d m | 1@ dm

Reken de inhoud uit.

a Hoeveel liter water heb je nodig om dit
aquarium helemaal te vullen? @IID

b Na4 maanden is 10% van het water verdampt.
Hoeveel water zit er nog in het agquarium?

c Dezekastis3mx1mx2m.
De helft van de kast is aquarium.
Hoeveel liter water zit er in het aguarium

als het helemaal vol is? @0 det 0100)]

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 49 van je werkboek.
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Reken het gemiddelde uit.

] ;(*f’_

uﬁ ¥
LTE .
eet per dag: eet per maand: vliegt per dag: zwemt per dag: loopt per uur:
450 insecten 1 ton inktvissen 18km 153 km 41 km
325 insecten 2,5 ton inktvissen 26 km 98 km 45 km
150 insecten 3 ton inktvissen 15km 107 km 48 km
275 insecten 1,5 ton inktvissen 17 km 142 km 46 km
@ @ @ 145
Hoe groot is het? H

De vlaggenstok is in werkelijkheid 2 m lang.
Schat de lengte van de vissersboot.
Hoe lang schat jij de antenne? @IfD

d Hoeveel centimeter is een dolfijn van
2,5 m lang in de tekening? @RI

Rekenen met schaal.

a Schrijfop. schaal 1: 100 in hetecht: | op tekening:
vissersboot | 1sm | @ am
hengel | 4sm | @Dam |
visnet | ssm | @em |
_rubiaerbc_)gt  6m | @ an |
tonijn 15m | @

b Watisde schaal?
[ -

-
1 ‘
Inhetecht 15 m.
Op tekening 15 cm.

2 Eensnoekisinhetecht4 "

80 cm. Op de tekening 8 cm. <

S
5 L i '._-
_
v

3 Eenorkaisin hetecht8m.

Op de tekening 4 cm. @ E7A00) o ¥

In het echt 50 cm. ‘B

Op de tekening 10 cm.

In het echt 3 m. m

Op de tekening 15 cm.
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Reken uit.
% deel van: ideelvan: # deel van: £ deel van: .
2w @ 0 @@ 800 VN 500
200 € 200 w0 @D 200 @D
1000 1000 GO 2000 Pl 1250
1500 @& 1500 @) 2400 2400 (@E0)
15000 15000 a0000 @) 40000

Vermenigvuldig.
a 1425 eierdoosjes met elk 6 eieren.
Hoeveel eieren zijn het?

1425
6x

5550

b In devrachtauto staan 1915 blikken voer.
Elk blik weegt 7 kg.
Hoeveel kilo is dat samen?

1915
_7x
¢ Even de volgende sommen cefenen.
76 x 33@HElIE) 84 x 44 ELEL)
76 x 73 @D 84 x 64 LRI
Reken uit,
38 53 1585 1375 1736 1875
7% 55% _4x __9x __5x _ bx
D 12375
38 53 1635 1545 1246 1353
97 % 85x __6x _7x __3x __9x
3686 10815
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%\m!&ﬁe %ein naar grm

42 —13.35 455 1.72

@p» @ @&D

1,8 12,50 175 48 — 4,75 — 4,09
575[— 65 505 875 818 — 88
[5.2]
212205 52 | 3,64 346 — 307

ap @ @D

@ @b

1,07 — 1.7

(475 345

Ik maaker
metersvan.

G @

582 508 3,2 415 14,51 46

Hoeveel is het ongeveer?

a - 198 van de 802 konijnen worden ingeént. Is dat ongeveer 12%9@f 20962

+ 19van de 198 konijnen gaan dood door ziekte. Is dat ongeveer 20%, 5% o{10%3) f/

Is dat ongevee! 60_% 5% of 10%7

Schrijf het antwoord op.
Hoeveel procent oq_gevem? i
18vande178= 5% | 20% 10%

98vande202=  20% | 75% (0%
98vande 499~ (20%) 25% || 50%
s2vande198= ((25%) 50% 123%

s2vande204=  50% (25%) | 20%

92 van de 149 asielkatten werden in de maand juni binnengebracht.

= 22553

595 van de 800 honden hebben een paspoort. Is dat ongeveer 60%, 50% c@

b Piet koopt voor € 789, spullen voor zijn rijpaard.

Hij krijgt 25% korting op alle spullen uit de paardenshop.
Hoeveel euro korting is dat ongeveer? €200

¢ Hoeveel is 20% van € 496~ ongeveer? @R[N0

Hoeveel is 25% van € 496~ ongeveer? £1 25,-

d Hoeveel is 5% van € 609,~ ongeveer?

Hoeveel is 309% van € 609,~ ongeveer? €05

Hoeveel korting ongeveer?

20%van€ 798~
10% van €1 59?,—
30%van € 593~
25% van € 999
75% van € 398~

20% van € 496, — GHIE

5% van € 398, LD
509% van € 895~ (LB

259 van € 799,— EIIE
75% van € 997, CHEE
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Wat is de afstand?
a Eenronde is 675 m lang. d Een huifkartocht is 23,5 km

lang. Hoeveel meter is dat?

23500m

e Eenrenbaan is695m lang.
Hoeveel meter is er na

5 ronden ongeveer afgelegd? &l [0]

¢ Na 3 wedstrijden is de winnaar bekend. Hoeveel kilometer is de totale afstand ongeveer?

Hoeveel ronden zijn er gelopen
na ongeveer 4 km? @

b Een parcoursis 19 km en 375 m.

Hoeveel meter is dat? GEETELD &~

Hoeveel huisdieren? erzijn meerdere antwoorden mogelijk

100 i a Waar geeft dit staafdiagram informatie over?

90 | b Inwelke straat wonen de meeste katten?
80 | ¢ Inwelke straat wonen de meeste honden?
70 | d Hoeveel katten zijn er ongeveer in de drie straten samen? m
60 | e Hoeveel honden zijn er ongeveer in de drie straten samen? E[20)
50 |
40 2
30 [
il I EE B
DEE N . . Katten
0 i _ M honden
& &
& ‘p&? 8 2

Hoeveel kilometer vliegt de zwaluw?

400 0000000 = a Opwelke dag viiegt de zwaluw het verst? m
1200 | == : b Op welke dag viiegt de zwaluw de kortste afstand?
1000 | = ¢ Hoeveel kilometer vliiegt de zwaluw ongeveer op

B0 |————— s woensdag en donderdag bij elkaar? €A
‘ / d Hoeveel kilometer vliegt hij ongeveer in een week?
e Hoeveel kilometer vliegt hij ongeveer gemiddeld

per dag? &A1

e e sl
ma di wo do wr za 0

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 51 van je werkboek.




Even oefenen.

2048 4263 3775 9737 6082
1879 + 1458 + 1609 + 689+ 2839 +
3921 5721 &D 10426 8921
3452 8708 4748 8400 2817
4523 2569 0640 859

Rond af met de rekenmachine.

b ’ a
a Watkost 1van el @D GilE £0,54 (€2.13]
b De prijzen bij a zijn inkoopprijzen. Wat zou de prijs in de winkel zijn? €UPARKFAIS 0,65 €250

Afronden:
Is het derde cijfer achter de kemma een 0, 1, 2, 3 of 47 Rond dan naar beneden af.
Voorbeeld: € 0,5728571 wordt € 0,57.

15 het derde cijfer achter de komma een 5,6, 7, 8 of 97

Rond dan naar boven af.

Voorbeeld: € 1,9378 wordt € 1,94

¢ Reken uiten rond af:

€9,75:7= €42:9= Lyl
€139
Reken uit en rond af.

prijs hele verpakking: in 1verpakking: | deelsom: 1 stickervel kost (afgerond):
€187 T astickervellen | €187:4= @
€385 " estickenallen | €385:6= | QU

€131 = sickervellen | G 2 <@HD

€ 490 | asickenelen | ((EEE 2 <@D

e | 7sidenclen | GIEND @D

47




Reken handig.
- 145241239+ 548 =@FEED 84902 -84898=)
st Bﬁigﬁﬁﬁ&mw 2813+ 1187 +1795 =@GIER) 62703 - 62695 =)
) %:msé%? 3705 + 1590 + 2295 =@EE[) 72004 - 71999 =@

Woznsdag 546 1428+ 970+ 1602 =i 84003 - 83998 =)

[. 1 4962 + 3280+ 1038 = ) 70001 - 69994 =)

Hoeveel wordt er gevoerd?

| HONDENBROKKEN
| 37U S

a 3748 kg hondenbrokken verdeeld over zakken b 4578 kg voerwortels voor de paarden.

van 30 kg. Hoeveel zakken heb je nodig? Verdeel het over 25 stallen.
3748 : 30 = @AW 4578 : 25 = (2B1)

Maak de deelsommen.

4160 : 60 8859:40 230:35 =@ 4770:45=@[D  6580:25 =ELEINS
4160 8859 6230 4770 6580
A x - A, ddg, . *E - X s = s K = e
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Hoeveel procent is gekleurd? Schrijf het antwoord op.
Kies uit: 18%, 309, 60%, 25%, 88%, 75%.
a b - d

25% 30% 5%

Hoeveel is het nu?
a Reken uit hoeveel gram er in de nieuwe zak zit. m

b Hoeveel chips ziter in de ¢ Hoeveel yoghurt ziterin d De prijs van het boek wordt
zak? GEEED het pak? @E0L 10% hoger.

Wat is de nieuwe prijs? @

Reken de nieuwe hoeveelheid uit.

- VOGELZAND - KANARIEZAAD
{ Rt f — PUFRIVOER

a tleeIukZO%meer b tudeluks%meer c tudelukm%meer d tudeluk25%meer
(4804)

e tijdelijk 15% meer  f tideljk10% meer g tijdelijk 30% meer h tijdelijk 40% meer

(1,53 1,65k a9




Reken de inhoud of de hoogte uit.

Wat is de inhoud? 36000 cm> Wat is de hoogte?

3dmx4dmx2dm

=

30cm x40 cm x 30cm 2,5dmx4dmxﬂdm=?n dm?
150 '

4dm x 4 dm x 5dm 3dmx 5dmx@Pdm =60 dm*
804
Wat zien de ganzen onder zich? Y e

Kies het juiste bovenaanzicht, Ly & op

Ga verder met opgave 3 en 4 op pagina 53 van je werkboek.




Schat het antwoord.

200 150000 140 | [ s | 160 |
39x51= 150 |9935:50= 51x28= | 1400 | 4517:90~( 50 ) 8x203= 106

G 2000 | 150 | 500
| 1500 | 250 | (€ED) 55 1060 |

Kies het juiste antwoord.

a Deene kameel draagt £ van 60Kg. deel won b0 kg

De andere kameel draagt 3 van 60 kg.

et

Wat is het verschil in gewicht?

kg | Gl | 7k

b Eenkameel drinkt niet vaak, maar wel veel. Hij drinkt meer dan 1001 )

3 deel von O k‘hﬂ
T

achter elkaar, tot 60 liter per minuut. In hoeveel tijd drinkt een kameel (A
100 | water op zijn snelst? o

1 minuut 10 seconden | [ ¢ §U secdndeﬁ)_
¢ Kamelen zijn telgangers en kunnen voor korte tijd 25 km per uur rennen.

Ze lopen 30 tot 40 km per dag. De afstand tot de volgende oaseis
592 km. Hoeveel dagen ongeveer doet een kameel over deze afstand?

angeveermdageﬂp___ L E.ng;eve_g@ageﬂj ._ QQE\[e_e_r_Zs da_gen W

Kies het goede antwoord.
a Eenezel draagt 130 kg. Een kameel draagt b 125 kamelen kosten samen € 1.178.625,~.
209 meer dan een ezel. Hoeveel kilo draagt Afgerond op honderdduizend is dat:

een kameel? €1.100000~| | € 2.100000-€€1:200000>
1sokg | (56K 165kg.

¢ Deomtrek van de vloer van de rechthoekige  d Een kameel loopt van 6 uur 's morgens tot 2

nomadentent is 16 m. Wat kan de uur ‘s middags. In die uren loopt hij 3 km, 3,5
opperviakte zijn? ken, 4 km, 2,5 ki, 2 km, 4 km, 1kmen 5 km.
- 1.5m2 @ Dat is gemniddeld per uur ongeveer:

e 1 ezelrit kost € 24,95. Vandaag 10% korting. 24 km/u 8 km/u @

Wat kost 1 rit vandaag?

~€2000 (Z€2250) @ =€2400
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Waak een kunstwerk

Leg de figuren met tangram.

Je hebt nodig:
kopieerblad 5
schaar

& > 4 o
R
h

<
I B

AN

Knip de tangrampuzzel van kopieerblad 5 uit.
Als je de 7 stukjes hebt uitgeknipt, leg dan eerst weer een vierkant,

Probeer dan de figuren hierboven na te maken.
Je mag de stukjes draaien. Gebruik wel steeds alle stukken.

Bedenk als je klaar bent zelf nog een paar leuke figuren.

Plak de figuur die jij het leukst vindt in je schrift,
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Op vakantie Blok 4
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35 +08 =€) 95 -08 =GP
275+05 =GN4D s45-34 =@l
07 +248=ENlD 1.25-09 =(E

46 +145=CB 45 -075=ClH
09 +025=NB 348-15 -€ED &

Reken met kommagetallen.

oude kaas

u Reken uit.

Edammer kaas
15,025 kg

09051Kg

a Welk stuk kaas is ongeveer 1 kg? CEUEEEEE T T
b Zetde gewichten van licht naar zwaar en spreek de getallen uit. -

¢ Zethetgetal 1,725 in een positieschema, Hoeveel is de 2 waard? 2375kg-15.025k;

30+ gatenkaas
2375kg

samen 4

25
355 (S
098

13
248

1,5

jong belegen
Goudse kaas

Hl Tl E &8 hdd twee horderdsten
0 06
(03]

d Schrijf de volgende getallen als kommagetallen: drie tienden, achtentwintig honderdsten,
€&n en vijfentwintig duizendsten, twaalf en viE'f honderdsten, honderd en één duizendste.

Schrijf de kommagetallen in een positieschema.

2 honderdsten m
5 tienden m

8duizendsten  (0){0[0):]
12 honderdsten (2512

15 tienden @

20 en 2 tienden 20,2
5en 6 honderdsten
19 duizendsten '(m

leni2 hcnderdsten‘m

4en 3 tienden QE

28 honderdsten
15 duizendsten
20en 2 tienden
8 en 16 honderdsten m
9 tienden @




n Reken uit.
! deel van € 1.200, - deel van € 6.500,GR[ID 7t deel van € 1.600,-
1 deel van € 2.000,- @D deel van € 6.500,GHIEE]I0 deel van € 1.600,-
2 deel van € 1.200,~@GED; deel van € 8000, Ik deel van € 1.600,- CHEFD
* deel van € 3.000,~@GElD} deel van € 3.200 G 75 deel van €4.000,-
2 deel van € 2.000 D)} deel van € 3.200,IATINE; deel van € 4.000,-

a Vergelijk de breuken.
a Wieishetverstna een uur?

Ik loop in een uur 37 deel

Ik loopin een uur % deel,
) van het parcours.

b Opde ballen staan breuken. 6 %

Welke zijn even groot als 17
¢ Welke breuken zijn Kleiner dan 7 6 @

d Welke breuken zijn groter dan b o @
e Hoeveel scheelt het met 37
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n Wat is de nieuwe vetrektijd?

hestemming: | vertraktijd: vertraging: | nisuwe vertrektijd:
Parijs 04:15 30 min. [04:45]
split 06:55 20 min. [07:15)
Budapest 10:45 15 min.
Milaan 1334 34 min.
Barcelona 14:12 25 min
Nice 15:48 15 min. @
Faro 17:55 40 min.
Malaga 19:15 50 min.
Bordeaux 21:26 35 min.
Wenen 23:15 55 min. 00:10

a Hoe duur en hoe groot zijn de grondzeilen?

Grondzeil A kost € 2,50.
Wat is dan de prijs van de andere

grondzeilen? {
Reken de omtrek en de @] AaliEu 1 A0 10
oppervlakte van A en van B uit.
Vergelijk de omtrek en de
oppervlakte van A en C.
Vergelijk de omtrek en de
oppervlakte van zeil A enD.
Wat valtjeop als je de

oppervlaktes met elkaar
e ked, verdubpeliig opperviakteis niet gelijk
verdubbeling omtrek

a Reken de prijs van de grondzeilen uit.
2 m x4 m kost € 2,95 3 m % 4 mkost € 4,95 4mx 6 mkost € 7,50
- 4mx4mkostongeveer€@ 6mx4mkostongweer€ 8mx smkosté
2mx8mkostongeveer € @)  3mx8mkostongeveer @) 8 mx 12 mkost € G
6mx8mk¢stongeveer€ 16 m x 24 m kost € A1
Ga verder met opgave 4 op pagina 55 van je werkboek.
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Les4

n Hoeveel van alles? Neem de tabellen over en vul in.

a 1000 gezinnen

| Frankrijk

" Spanje

W halié

W Tsjechié

M Griekenland

b 1400 reizigers
® > 50 jaar

< 10 jaar
10 - 20 jaar
M 21 -50 jaar

7] Hoeveel is het bij elkaar?

a Watisde som? 6x021=1,21

2

i

b Hoeveelis het ongeveer?

a Reken uit.

3x851=...1
g8x35m=...m @
4x1,25kg=...kg @ X

10x€495-¢€... CEED

7x0.251=...1 1,75 G

bestemmingen:

Week 1

aantal gezinnen:

-i-'-rankrijk @ 400
Spanje @
Italié (20] [200]

Tsjechié an
® @

Griekenland

leeftijd van reizigers: | %: aantal reizigers:
> 50 jaar @ 420
< 10 jaar ‘m |
10 - 20 jaar @ |
21-50jaar @ |
10x0,251=2.51 Ax0751=3]
4

= 5%x€196=

=D

8x1475kg=

Reken ongeveer uit.

4x1599m=..m @)

8x21,012kg = ... kg @I R}

6x19871=...1
9%298m=... m

3x€3287=€... EP
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u Reken uit.

€649,75 €908,35 € 4.095,60 € 6.445,05 €9.807,45
€ 285,90 - € 549,50 - €2.487,75 - €3.725,20 - €5.458,60 -

€563,05 €550,65 £1607,65 €2719,65 €4348:65

a Hoe vaak gaan de veerpont en de autotrein?

o -
| sty .w__ S
. mmsssas EEEEE

a Opde veerpont naar het eiland is plaats b Op de autotrein naar Frankrijk passen
voor 18 personenauto’s. 75 auto’s.
Er zijn deze week 845 auta’s overgevaren. Er is geboekt voor 5850 auto’s.
845 : 18 - CLINE) 5850:75 = @D
845 dlis 47 keer 5850
@. (5250
@ @ (6]

¢ Reken zo kort mogelijk uit:
544:16=
8730: 70 = @AERIY)

a Maak de deelsommen in je schrift.

88218 =) 784:16 =CE) 562: 14 = W) 756:12= @B
882 784 562 756
k= i g X - i s vk
2240:35 =) 6230 : 75 = EEIE 2820:60 = 4670:80=
2240 6230 2820 4670

.= - g iy sxnii nn 0 P v
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u Reken uit.

Les 2 QA[ES @

a de helft van: (4] [186] 770 N 205K 053]
b een kwartvan; | 80 | 404 | | 212 @ @ ; an &
¢ eenderdedeelvan: | 99 | [396 | [1509] 645 | €B) @D o : 4 @ 215

d eentiendedeelvan: |520 | | 55 | [1060] | 25
@ @

Welke getallen horen bij elkaar?

_ R R e

a Zoek uit de koffers 3 kaartjes die bij elkaar horen. F" 0,5 30% ¥ 0,2 20% % 0.6 60%
b Bedenk nog enkele getallen die bij elkaar horen. ERVER D ENLa) ERNENE

¢ Welke breuken, kommagetallen en procenten ontbreken?

i

[,
l

|

%

(=]

-

£

@M@M@I%|@

d (@] (@]

ey TR T
@ @

Vul de kaartjes in: breuken, kommagetallen en procenten.

Maak opgave 2 op pagina 56 van je werkboek.
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u Zoek het juiste getal bij het plaatje.

Kiesuit: 02| 200 | 33| 150| 330 37.2| 15| 300| 175| 913 100 m
Ll o B -
s | e e

i
il

g ...g GED h ... .ka @D i
ﬂ Hoe groot s het?
Gebruik de plattegrond op bladzijde 57 van je werkboek.
1cmisin werkelijkheid@m,

Wat is de lengte en de breedte van veld A7 @i VAl
Wat is de lengte en de breedte het sportveld? @G04

Wat is de lengte en de breedte van het toiletgebouw?

Wat is de oppervlakte van veld B?
20mx18m=360m:

ﬂ Hoeveel heb je nodig?

a Ditis de kantine van de camping. b De vloer wordt geschilderd. Hoeveel m* verf
Welke schaal is gebruikt? I heb je nodig?

¢ Hoeveel blikken verf koop je? @A

| d En hoeveel blikken als je de @A
| D vioer 2 keer schildert?

Ga verder met opgave 4 op pagina 57 van je werkboek.
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Les 4 WIEE @

In welk jaar zijn de boeken geschre\m

a b o=

1461
ﬂ Wat is het antwoord?

a Reken eerst uit met je rekenmachine.
s7x215 = @PER) 57x215 -@HE
57%215 = 57x0,215= (PFED

0,57x215 = s7x215 =@PED
57x21,5= 057x215 = FED

Zijn er antwoorden hetzelfde? Hoe komt dat, denk je?

(53] (52) £52)

b Schrijf de ontbrekende antwoorden in je schrift.

86x 35=3010 73x 85=6205
8,6x 35= Gl 073x 85=00

86x35= 0,73 x 0,85 = (O

Controleer je antwoorden met de rekenmachine.

¢ Watis het goede antwoord? Hoe reken je?

450 [ 225
30x015= |45 500x045=|[ 0225

0,45 ,

0

a Reken uit.
46 x 58 =@ sox 5=@ED 27x 35-EH 834 x 43 = BRI

4,6 x 5,8 =@ 89 x 0,115 =@ER) 27 x035=ELE 8,34 4,3 = @Glllley)
Kies het goede antwoord. Controleer met de rekenmachine.

apx25= |2 ) 25x048=|[ 012 | 105x095=K0997
12 997,5

-
=~
h
(=]

52x34= | 17,68

HE

Vi
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u Welk getal ligt er het dichtsthij?
8 | [(e2 ]

ﬂ Hoeveel kost het?

Boottocht Seine

£ prijzen
| volwassenen €17.25
| kinderen € 885

€885 €17,25
_ 4x 3%
) £51,75
7] Reken uit.
€385 €753 €585
B __bx __4x
€26,95 ) £2340
€15,38 €18,53 €16,29
6 8x 7x
€92,28 £148,24 £114,03

62

345 | [ (295 | GasD [ 305 |
236 | Qae] [ 24 |2 ]
285 | a2 [(woos | [a3 ]
o002 | [ o1 | (Gozwd) o5 |

(,[fi"? ﬁb‘ldﬂ’-

vagrgerecht € B, 45
wiensoep
lofsalade met mandarijnen

kroeft met o'll.;vm

hwr-d.gnmhté 18,75
franse mosselen
kip cordon bleu
inktyis m:m i
——
nagerecht €525
tarte alorange
aardbeien-bavarois
Dame Blanche

b Tafel 2 bestelt: 3 x uiensoep, 5 x Franse
mosselen, 4 x tarte a l'orange. Hoeveel

kost dat samen? €2 L [0)

Tafel 4 bestelt: 3 x kreeft met olijven,
6 x Kip cordon bleu, 6 x Dame Blanche.

Hoeveel kost het? €L fo o)
€672 €4,96
_ 8x Bx
€60,48 £39.,66
€19,45 €1246
4x 3x
£37,55




a Welk percentage hoort erbij?

Les 2 WCEIES

n Zoek er gelijkwaardige breuken bij.

66 ©
Lo @\
@@@@@

ennogmeer mogelijkheden

Kies uit: 40%, 60%, 28%, 8%, 10%, 15%, 3%, 75%.

4 op de 50 campinggasten zijn Duitsers. % tl |
3 op de 100 campinggasten nemen een huisdier mee. .
2 op de 5 campinggasten zijn jonger dan 12 jaar.

3 op de 20 campinggasten kamperen in een tent. (157
7 op de 25 campinggasten komen uit Scandinavié. 25%
3 op de 4 campinggasten komen met een caravan, 75]

Tw =™ o o n o

o AA XL XA XA . "
e e ok
" i i
e

Hoeveel procent is het?

3opde 25 9op de 20 4opde5 7opde 10

12
3| B g | B o 2| D o | O gy
25 20 5 10 | @hh
3opde 50 3opde4 14 op de 25 2opdes
3 | @ 1 | @ g 14| D g 2 | @
s0 | @0 @ -, ED —qm P s Taw
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(S S
5 )
o
)
53 =
—
Bl
o
(==}

LY Y
53
_—
=
(<]
v>)

oo
—
(2] (-]
A [
=1 £33 (=)

0.14:2

u Wandelen in de natuur. Gebruik je liniaal. 5. 1330 11.14:3;
a Hieronder zie je een wandelroute. 1 cm van de route is in het echt ongeveer 4 minuten lopen. 121438
Je vertrekt om 12.30 uur bij paaltje 1. Hoe laat ben je bij paaltje 27 En hoe laat bij paaltje 37
Ga zo verder tot paaltje 12.
b Tijdens het wandelen loop je ongeveer 5 km/u. Hoeveel kilometer is de route ongeveer?

—Nco
—
o
—
=
e 5S

o
iy
2
(<]

. O min. _ :_16.I-_ﬂill.._

{12 min.)
10 min.

{6 min.

a Hoe zit het in elkaar?
a Vanwelke uitslagen kun je een kubus maken?

G>|_II®_I ' @

b Hetrode vlakis de bovenkant. Welk vlak is de
onderkant? Welke vlakken zijn de zijkanten? : HE
S 1ribbeis 1 dm.
¢ Hoeveel touw heb je minstens nodig om deze kubusin te ey
pakken zoals op het plaatje?
d Hoeveel papier heb je nodig om de kubus te beplakken?
e Watis de inhoud van de kubus?

a Neem de tabel over en vulin.
ribbe: lengte touw: | oppervlakte kubus: | inhoud kubus:

1dm ﬁdm @dn‘l2 ‘idm3
2dm @ dm [24 s ®dn
4dm %dm €D dm? @i
5dm CMdm (150 s @B dnm

Ga verder met opgave 4 en 5 op pagina 59 van je werkboek.




Les 4 W'LT 6K

n Waar moeten de komma's staan? Schrijf de goede getallen op.

y ,1 75

N3

L e oy
Va & o
b 4810kmhoog ¢ 175kg d 52dmlang e 2|
= 1,50
nnﬂiﬁﬁ?ﬂ% |||'|'|nn.
f 732 mhoog g 3751 h 31700mhoog i 25kg j 190m|ang

(517.00]
a Bedenk er vragen bij.

Bedenk 3 rekenvragen over de Eiffeltoren. Laat een klasgenoot de vragen beantwoorden.
T e T A AT B i~ L e A e e =YL

EI.I StEIVE Eiffel
Eiffeltoren

- De Eiffeltoren

Favjs De Eiffeltoren staat in Parijs. Op 31 maare 1889 was de roren klaar, Dat was precies 2 jaar

bR

5 2 maanden en 5 dagen nadar de bouw was begonnen. Het gewiche van het ifzer in de toren
Gustave Eiffel 3 e = i

is 7300 wn. Het wole gewiche is 10 100 ton. e kunt maar boven lopen via 1665 traprreden,
In het donber wordr de Eifteltoren verlicht door 352 schijnwerpers van elk 1000 War, De
toren is bedacht door Gustave Eiffel dic tor san #ijn dood een woning had helemaal boven in
de wren. De Eiffeltoren worde per jaar door ongeveer 3,3 miljoen mensen bezachr,

.. i - ! IT] T3
W erzijnmeerdere mogelijkheden

s
Eaa

a Reken uit. Kies het goede antwoord.
a Voor 1 stokbrood heb je 400 g bloem nodig.  d Lengte van de wielrenetappes: maandag

Hoeveel bloem gebruik je voor 5 stokbroden? 198 km, dinsdag 165 km, woensdag 195 km,

- 1kg - 15kg ¢ 2kg) donderdag 29 km, vrijdag 230 km, Hoeveel
b Een wijngaardslak kruipt met een snelheid kilometer is dat ongeveer gemiddeld?

van 0,005 m/s over het pad. + 200 km p/dag + 175 km p/dag

Hoelang doet hij over 1 m? 160 km p/dag>

. 200uur - 200 min. € 200 sec;> e Waterstand in Le Tréport: hoog water 864 m,
¢ In30% van de 150 populieren langs de weg laag water 1,61 m. Het verschil-tussen eb en

groeit maretak. Hoeveel bomen zijn dat? vioed is:

-0 C45 D - 30 . 1025m €703m - 7.25m
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Blok 4 YA ' Verdeel de camping

n Hoe verdeel je de grond in stukken?
Je hebt nodig:
+ potlood en gum
« kleurpotloden

Je ziet steeds vijf stukken campinggrond. Teken ze na op ruitjespapier.
Onder elk stuk grond staat in hoeveel kampeerplaatsen je het moet verdelen. Elke plaats moet
dezelfde vorm hebben en moet even groot zijn. Kleur de plaatsen in verschillende kleuren.

6 plaatsen
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2 plaatsen

[

4 -i:’\'-’- ¥

A

2 plaatsen

Afsluiting

12 plaatsen

8 plaatsen 10 plaatsen
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Neem over en reken uit.

146 227 167 254
7 _5x _8x _7x
1022 1135 1336 1778
Welk deel is gekleurd?

Schrijf het zo op: a- £ deelof < deel

@D . @B
ml =
« @ - @D

a Peter klimt naar het Drielandenpunt bij Vaals.

Dit punt ligt op 323 m hoogte. Peter rust op

de helft uit. Hoe hoog is hij dan? @[zHFa1i

b Je ziet hier de Duitse vlag.
Welk deel is rood?

Schrijf de breuk op.

¢ Hetlabyrint bij het Drielandenpunt is elke
dag open van 10.00 uur s morgens tot 18,00
uur s avonds. Hoeveel uur is het labyrint

open perdag? Hoeveel uur is dat per week?
dm 50uur

Leon wandelt van het Drielandenpunt naar
Vaalsbroek en weer terug. De wandeling isin
totaal 7,5 km. Leon loopt 5 km per uur.,

Hoe lang doet hij over de wandeling?

e Op het Drielandenpunt wordt het aantal
bezoekers per jaar geteld,
Eind mei zijn 12 500 bezoekers geteld.
Daarna komen er nog 13 500. Hoeveel

mensen komen er in totaal? @4:10[0[0)

]




